

# 洪門140周年 月底慶祝三日

節目包括遊行文藝演出功夫表演

【明報專訊】為響應加拿大紅十字會號召，為中國華東及華中水災災民籌款，大溫地區近三十個華裔社區聯合組成「溫哥華華人聯合籌款賑災委員會」，為加拿大紅十字會籌集八百一十四萬加元的目標獻一份心力。

這個由華裔社群共同賑災的活動是由全加華人聯合會發起，得到大溫哥華中華文化中心、加拿大中華總商會、洪門、旅加北京聯誼總會、全加客屬聯誼會、中國大專院校校友會、加中科技協會、溫哥華中文圖書館、台山會館、崇義總會、沙堆橋安總會、卑詩總公所及加拿大雅石會等近三十個社團響應。並在上周進行首次籌備會議。

參與該次會議的加拿大紅十字會國際服務聯絡主任莫斯（Janey Moss）指出，國際紅十字會希望籌到八百一十四萬加元，救助中國四十四萬水災災民。去年溫市華裔社團也協助加拿大紅十字會，為中國水災災民籌到十三萬元，她呼籲華裔民衆今年繼續伸出援手。

推選下，「溫哥華聯合籌款賑災委員會」由林重強、趙棠、車飛擔任共同主席，方君學及謝伯衡任名譽主席，李松等人任顧問。

共同主席之一的車飛稱，委員會將在本周末再召開會議，就如何籌款相關細節進行討論，可能形式之一是舉行慈善宴會。委員會也將接待即將到訪的中國紅十字會代表團。該代表團預計在九月十一日抵達，不過由於簽證問題，日期尚未能作最後確定。

**三十僑團攜手籌款賑災**

## 租客權益聯盟辦工作坊 專為華裔講新租務條例

【明報專訊】租客權益行動聯盟（The Tenants Rights Action Coalition）將於十月十日為華裔舉辦住宅租務法工作坊，邀請住宅租務辦公室人員闡述新修訂的租務條例。

租客權益行動聯盟發言人拉米雷茲（Sadia Ramirez）昨日表示，聯盟將於十月十日在溫市1720號格蘭特街（Grant St.）Mosaic辦事處，為從事協助解決租務糾紛的華裔社區工作者舉辦住宅租務法工作坊。屆時將會邀請住宅租務辦公室人員擔任演講嘉賓，解答與會者有關涉及業主或租客權益的問題。

拉米雷茲說，講座的內容包括房屋維修、搬遷通知、加租、按金，以及損失索償等。

住宅租務法工作坊名額二十五人，有意參加的人士可致電604·

【明報專訊】中國洪門民治黨駐加總支部與全加權總社為聯合慶祝洪門在加國成立一百四十周年，特別組成「五慶大典籌備委員會」，準備在八月底舉辦連續三日的慶祝活動，預計有來自各地的洪門人士一千多人參與。

中國洪門民治黨駐加總支部昨日舉行記者會，公布慶典詳情。

中國洪門民治黨駐加總支部名譽總主委兼大會顧問梁萬威表示，洪門先叔父昆仲，百年來發揮洪門傳統的忠、義、俠精神，為國家民族作出無私的貢獻。為了緬懷先賢，予以表彰，以啓迪後進，因此組成「五慶大典籌備委員會」，舉辦盛大慶祝活動。

這次五慶大典也一道慶祝洪門民治黨駐溫哥華支部成立一百一十五周年、溫哥華達權社成立八十

五周年、溫哥華洪門體育會成立八十八周年及溫哥華婦女部成立十五周年。

加國洪門可追溯到一八六三年，當年大批華人前來本地淘金及從事鐵路工人，後來以「洪順堂」開山立堂，至今已經一百四十年。

梁萬威表示，這個連續三日的慶典從八月二十九日開始，當日有自各地前來的一千多名洪門成員前往帕克維爾（Barkerville），祭拜洪門先賢墓園，及為紀念碑揭幕。

八月三十日及三十一日就在溫市慶祝，主要活動有紀念大會、華埠大遊行、文藝演出、主題演講、歷史研討會及歡迎宴等。

為整理洪門史料，又邀請世界各地洪門兄弟和各支、分部，蒐集關於洪門的史蹟，編印紀念特刊。

另外，會址面積有四千多平方呎的洪門體育會開

## 左麟右李渾身解數

「左麟右李」演唱會昨晚在溫市通用汽車體育館（GM Place）盛大舉行。譚詠麟、李克勤在舞台上施展渾身解數，與成千上萬的樂迷玩成一片。

（區肇雄攝）

## 潮州會館郊遊

八月三日為潮州會館會員郊遊日，在本那比Confederation Park舉行，約一百人出席，會長、副會長及會董會各成員、會員及家屬，以及傳媒等，樂也融融。

當日有集體遊戲、抽獎等。大家歡樂至午後三時才漸漸踏上歸家之途。

此次活動由會董Sunny Cheng、前任會長李寶珠及副會長章王潔心策劃及推動。

【明報專訊】駐加拿大香港經濟貿易辦事處及加拿大記者協會公布「二零零三年在職記者香港體驗計劃」（Dateline Hong Kong Fellowship 2003）詳情，並邀請有興趣的在職記者在九月三十日前申請。

「二零零三年在職記者香港體驗計劃」是該項計劃於一九九七年推行以來的第六屆，目的在希望加深加拿大在職記者對香港特別行政區的認識和了解。「二零零三年在職記者香港體驗計劃」獎額兩名，得獎者須於二零零四年三月底前前往香港。他們將獲提供來回加港兩地的機票及六晚酒店住宿連稅、服務費、早餐及來回機場運輸安排。

有關二零零三年體驗計劃所需的費用由香港特別行政區政府支付。獲獎者除有機會參觀香港不同的地方外，並會與不同文化背景的人士會面，包括在香港營商的加拿大人、議員及高層政府官員。

申請者需提交履歷一份，連同建議書詳細內容、支持文件，及由所屬機構之主編或導播的同意書，保證於所屬報紙、雜誌、電台及電視內刊登或廣播有關的報道。建議書可以香港任何一方面

為題材，包括(但不限於)商業、貿易、政治、基建發展、資訊科技、旅遊、房屋、育、文化及環保等方面。香港特別行政區政府及加拿大記者協會將不會干預參加者的工作活動。申請表格必須於二零零三年九月三十日之前寄抵加拿大記者協會（Canadian Association of Journalists, 1385 Woodroffe Ave., B-224, Ottawa ON K2G 1V8）。加拿大記者協會將會選出三位成員擔任評審員。結果於二零零三年十月公布。

香港經貿處署理處長鄭健說：「這是一個黃金機會，讓任職加國傳媒機構的記者參觀香港，親身體會香港如何從非典型肺炎的禍害快速恢復過來，我們如何振興香港的經濟。」

加拿大記者協會會長Mr. Paul Schneidereit說：「如果有興趣親自感受及認識更多香港這個富有政治及文化特色的城市，這實在是一個不可多得的機會。」

申請者須為加拿大記者協會會員。加拿大記者協會申請表格可向該會索取或從該會網址www.caj.ca下載。

查詢可瀏覽經貿處網頁www.hketo.ca告示板或加國

## 加華作協湖畔野餐發新書

【明報專訊】加拿大華裔作家協會日前舉辦班遜湖夏日野餐郊遊，三十餘名會員與親友參加，在湖光山色中度過一個愉快充實的周末。

「加華作協」的第二部文集《白雪紅楓》最近出爐，正好趕及在班遜湖畔舉行了別開生面的新書發布會。到場的作者拿到了沉甸甸的一冊新作；同時，會員們也領到了近期出版的《加華作家》季刊（第七、八期）。午餐後，大家跳健康舞，即興表演歌唱、舞蹈、詩歌朗誦。

出席是次野餐會的有盧因、陳浩泉、梁麗芳、劉慧琴、周肇玲、林婷婷、曹小莉、麥冬青、王選、王潔心、王祥麟、丐心、張士方、劉美美、陳麗芬、周肇平、紀紅、王芙蓉等。活動於三時半結束。

## 長老訪華埠

約一百名第一民族長老接受華裔退伍軍人協會的邀請，昨日訪問華埠，並參觀大溫哥華中華文化中心圖書文物館。不到一百年前，華裔加入及原住民同在華埠地區居住，兩個民族同樣受到殖民者的欺負，因此能彼此守望相助。右起為加拿大華人軍事博物館總裁李悅後、全國原住民退伍軍人代表R. Louis Schmidt，及加拿大海陸空退伍軍人會代表李文輝。

（區肇雄攝）

## 戰勝乳癌 挑戰龍舟

乳癌生存者準備於八月二十七日至三十一日前往波蘭，參加全球龍舟賽錦標。Abreast In A Boat的名譽會員、省財政廳長范高廉（Gary Collins 右）昨日參加練習，以示對乳癌生存者的支持。

（區肇雄攝）